

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 15 (3085) Четверг 5 апреля 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит по четвергам

ШКОЛЫ НАКАНУНЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЭКЗАМЕНОВ

Постановлением Совнаркома Союза ССР «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школах» для учащихся введены выпускные экзамены за весь пройденный курс в четвертых и седьмых классах и экзамен на аттестат зрелости в десятых классах с вручением золотой или серебряной медали за выдающиеся успехи.

В отличие от прошлых лет учащиеся выпускных классов будут держать экзамены не только за последний учебный год, но и по программе предыдущих лет. Из этого видно, насколько высокие требования предъявляются к учащимся-выпускникам и к школе в целом.

Ряд школ в нашем районе: средняя мужская школа им. М. Горького (директор т. Сидельников), семилетняя женская школа им. Ленина (т. Смирнова), Кумохинская начальная школа (т. Голубева), Иконниковская семилетка (т. Гуляева), начальная школа им. Ворошилова (т. Коршунова) и некоторые другие правильно организуют повторение пройденного материала; коллективы учителей и учащихся этих и некоторых других школ серьезно готовятся к большому событию в жизни школы — государственным экзаменам.

Наряду с этим некоторые школы и особенно: Красноарменская (заведующая т. Соловьева), Нечаихинская (т. Белякова) Обмелюхинская (т. Орлова), Я. Чистновская (т. Желтухинская) и другие, несмотря на приближение выпускных экзаменов, не обеспечивают качественного повторения программного материала и не воспитывают у учащихся ответственности за подготовку к экзаменам. Ряд учителей слабо готовится к урокам, мало пользуется дополнительными материалами, наглядные пособия, допускает ошибочное освещение фактов, излагает материалы на низком научном уровне.

Итоги контрольных работ за первое полугодие во многих школах показали низкую грамотность учащихся седьмых и десятых классов. Правда, в третью четверть проведена значительная работа по выработке навыков грамотного письма. Но все же положение с грамотностью нельзя считать удовлетворительным.

Все это говорит о необходимости проведения сейчас в школах большой напряженной

и творческой работы, чтобы обеспечить успех выпускных экзаменов. На первом плане должно быть сейчас повторение пройденного материала, которое бы обеспечило приведение в систему знаний учащихся, полученных ими за время пребывания в школе.

Кроме выпускных классов к экзаменам должны готовиться учащиеся 5-х, 6-х, 8-х и 9-х классов. Не откладывая на последние дни, нужно немедленно приступить к составлению билетов, чтобы включить в них весь материал предусмотренный учебными программами. Заранее должны быть составлены и утверждены тексты контрольных и письменных работ: диктанты для 5-х и 6-х классов и тематические сочинения для 8-х и 9-х классов, тексты контрольных работ по математике.

Подготовку к экзаменам надо спланировать так, чтобы каждый ученик сумел серьезно повторить все разделы программы. Руководители школ должны усилить контроль за работой учителей и учащихся, чаще присутствовать на занятиях, проводить опрос учеников, следить за оценками знаний, насколько отметка учителя соответствует действительным знаниям ученика.

Но дело, конечно, не только в школе, учителя, директоре школы. Много зависит от самих школьников, от их родителей. Каждый ученик, особенно выпускник, должен понять, что он накануне государственных экзаменов, что пришла пора отчитаться перед государством в своей учебе и что надо отлично подготовиться к этому. Выпускник должен работать сейчас с таким напряжением, с каким он никогда еще не работал. В его распоряжении осталось всего полтора месяца; экзамены начнутся 20 мая.

Родители должны взять под непосредственный и повседневный контроль своих детей и обеспечить их должную подготовку к экзаменам.

Только большая, кропотливая работа учителей и учащихся, повседневный глубокий контроль директора школы за работой учителей и надзор родителей за своими детьми-школьниками обеспечат успешное выполнение задач, вытекающих из постановления Совнаркома СССР о введении выпускных экзаменов и экзаменов на аттестат зрелости.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 28 МАРТА ПО 3 АПРЕЛЯ 1945 г.)



НА СНИМКЕ: Трехжды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин.

Фото Б. Месникова.

Фотохроника ТАСС.

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3.500 полевых орудий, 1.440 минометов, 6.447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7.673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом Гдыня — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев

на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6.675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Бискау — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор — крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление на южном берегу Дуная заняли города Дьер, Комаром и Мадьярвар — важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер — второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные

и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реку Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, заняли города Комарно, Новы замки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успехи, войска фронта овладели городами Нитра, Галанта, Трава, Глоговец и Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17.150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Винер Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неункирхен, Глоггнитц — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии — городом Надьканижа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование!

Призыв коллектива артели „Красный кустарь“

Помня о своих обязанностях перед страной, Красной Армией — работать в тылу не жалея сил, коллектив артели «Красный кустарь» выполнил программу I-го квартала 1945 года на 111 проц., чем завоевал переходящее Красное знамя облисполкома и областного Управления промкооперации. Живем и работаем мы сейчас в знаменательные дни. Приближается международный праздник — день 1 мая. По всей советской земле победоносными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии.

Отвечая на высокую оценку нашей работы, мы, работники артели, включились в предмайское социалистическое соревнование и обязались:

1. Производственный план апреля по валу и в ассортименте выполнить досрочно к 25 числу.

2. Программу II-го квартала выполнить к 25 июня. Дать за квартал продукции сверх пла-

на на 45 тыс. рублей.

3. Повысить производительность труда в первом полугодии против фактической выработки в 1944 г. на 10 проц., снизить себестоимость продукции на 3 проц. и обеспечить перевыполнение плана накоплений.

4. В течение II-го квартала освоить выпуск пяти новых изделий из местного сырья.

5. В целях внедрения методов работы т. Агаркова пересмотреть состав производственных бригад, высвободить на основе этого метода не менее 5 квалифицированных рабочих и организовать дополнительно четыре бригады, в том числе две к 1 мая.

6. Организовать к 1 мая ученический цех по обучению жестяному производству. Обучение первого набора учеников закончить к 1 июля с. г.

7. Обучить новых рабочих во втором квартале 22 чел., повысить квалификацию через техминимум 20 чел., путем

учебы в стахановских школах — 10 человек.

8. Путем наиболее выгодного раскрытия и максимального использования отходов добиться во втором квартале экономии металла не менее 5 тонн, снижения расходов технического топлива на 15 проц. против первого квартала и электроэнергии — на 20 проц.

9. Сэкономить во втором квартале не менее 10 тыс. руб. за счет внедрения предложенных рационализаторов.

Призываем всех членов артели промышленной кооперации нашего района и области, работников и других предприятий района с новой силой поднять знамя соревнования, достойно встретить великий праздник — день 1 мая.

Председатель правления артели — Фокин В. И., Рабочие-стахановцы: Хорошаев Я. М., Осокин А. М., Морозов Н. М., Хахалин Т. К., Пругин И. В., Курицын М. И.

О весенних каникулах в сельских школах района

Исполком районного совета депутатов трудящихся разрешил директорам и заведующим школ в сельской местности отпустить с 9 по 16 апреля с. г. включительно всех школьников на весенние каникулы.

В ответ на призыв кубанских колхозников и полтавских трактористов с новой силой развернем соревнование за отличное проведение сева!

Быстрее устранить недостатки в МТС и колхозах, указанные государственными проверочными комиссиями

Достоин ответим кубанским хлеборобам

По всей стране несется клич кубанских хлеборобов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования колхозников за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году. А вчера полтавские трактористы первыми в стране подняли знамя Всесоюзного соревнования работников МТС. Патриотический призыв кубанцев и полтавских трактористов несомненно должен встретить полную поддержку во всех колхозах и МТС нашего района. Их обращения надо широко разъяснить, обсудить на партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, в тракторных и полеводческих бригадах, звеньях. И не только обсудить, но и взять в соревновании конкретные обязательства.

Но, чтобы соревнование принесло желаемые результаты, надо по-большевистски им руководить. Долг сельских коммунистов и комсомольцев, агитаторов, работников райсовета застрельщиками и организаторами соревнования, вовлечь в него все колхозы и всех колхозников, всех работников машинно-тракторных станций.

Преодолеть отставание Бриляковской МТС

Из Бриляковской МТС вернулась государственная комиссия по приемке тракторов. Результаты приемки явно неутешительны. Из 28 машин четыре не отремонтированы. Три трактора не обкатаны, в том числе 25-й и 26-й из отряда т. Краюхина были подготовлены к приемке, а отремонтированы очень плохо. Комиссия забраковала все три машины. У 14 тракторов комиссия указала на 23 дефекта.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Со всех сторон армии Объединенных наций штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике — Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице — крупнейшему городу Центральной Европы — Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих

Хотя до весеннего сева остаются считанные дни, государственная проверка показала, что в ряде колхозов и МТС района имеются серьезные недоделки по подготовке к весенне-полевым работам.

Руководители колхозов им. Чкалова т. Ходов, им. 16 партсъезда т. Солохич, им. 3 райсъезда т. Григорьева и другие не имеют семян на всю посевную площадь. Во многих колхозах тревожное положение с семенами клевера.

В колхозе им. Войкова, им. Чкалова, «14 лет Октября», им. 1 мая и других забракован ремонт многих плугов и борон. Во многих колхозах комиссии указали на невыполнение планов заготовки и вывозки на поля удобрений, заготовки газогенераторной чурки, на плохой уход за конем.

Немедленно устранить все недостатки указанные комиссиями, встретить весну в полной готовности — этой задаче должна быть подчинена сейчас вся деятельность партийных и комсомольских организаций, сельских советов.

Выше знамя соревнования в колхозной деревне! Все силы на успешное завершение подготовки к севу!

До сих пор не закончен ремонт пяти плугов, четырех культиваторов, трех сеялок.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив итоги приемки машинно-парка, потребовало от директора МТС т. Гриняева к 10 апреля полностью закончить ремонт всех машин и прицепного инвентаря.

Коллектив МТС обязан преодолеть отставание и не позорить себя в районе.

Г. ИВАНОВ.

Ставропольская МТС одной из первых в крае досрочно закончила годовой ремонт тракторов и сейчас ведет ремонт комбайнов.



На снимке комиссия в составе директора МТС А. И. Кузьмина, старшего механика И. М. Морковского, механика по комбайнам С. П. Протопопова и ведущего мастера И. Ф. А. Шавериева принимает отремонтированный комбайн в комбайнерки Е. Г. Шавериевой. Фото Г. Аракеьяна. Фотохроника ТАСС

ГОТОВЫ ВЫЕЗЖАТЬ В ПОЛЕ

Наш колхоз готов выезжать в поле и обеспечить проведение сева высококачественно и в сжатые сроки.

Удобрений заготовили мы столько, что в волю хватит удобрить каждый гектар ярового клена и озимые посевы. Семена, инвентарь, тягло, лю-

ди подготовлены безупречно. Особенно старательно работали по подготовке к севу колхозные звенья тт. Домничевой, Сердцевой, Брезинной, Лапиной А., Черновой и Хошевой.

П. ЧЕРНОВ.

Председатель промколхоза «Красный судостроитель».

Весна застала врасплох

Плохо готовится к весеннему севу колхоз им. Чкалова. Проверочная комиссия вскрыла здесь ряд вопиющих фактов. До сих пор в колхозе не хватает на посев 60 цент. зерновых культур, 280 цент. картофеля, 1 цент. льносемян; больше 2 цент. не хватает семян клевера, в то время, как с 5 га клевер в колхозе еще не протерт. Имеющиеся семена хранятся плохо, склады протекают.

План заготовки и вывозки на поля удобрений выполнен менее чем на половину. Сельхозинвентарь неготов, часть его только сейчас вытаскивает из под снега, 8 плугов из 15 отремонтированы, но так пло-

хо, что к работе в поле они не пригодны.

Половина лошадей плохой упитанности и несмотря на это и сейчас уход за ними плохой.

Соревнование в бригадах не организовано, агитаторы бездействуют, редакторов «боевых листов» нет.

Председатель колхоза т. Ходов всю беду сваливает на то, что он месяц не был в колхозе, учился на курсах. Спрашивается, что же делал т. Ходов остальные 5 месяцев, ведь он уже председателем здесь полгода.

П. КИСЕЛЕВ.

Председатель государственной проверочной комиссии.

что немецкий западный фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах в Германии царит паника: Шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в среде генеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся

массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Немногие действующие еще пассажирские поезда забиты бензентами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Этому не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель Отто Кригк заявил, что немцы «пришли к последней и решающей развязке».

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. ГРИШАНИН.

Нам пишем

Вниманию Райздрава

Городская молочная кухня при детской консультации становится совсем не похожей на молочную. В большинстве здесь готовятся для детей картофельные котлеты, поджаренные в прогорклом фасоловом масле и нечто вроде щей или супа с салом, запах от которых отшибает даже взрослого. Бывают счастливые дни детям дают по стакану молока разбавленного водой или кипяченого с кофе.

Пишем мы потому, что нам известно, что маслозавод, торг отпускают на кухню не мало молочных продуктов, крупу, сахар, муку, мясо, но львиная доля этого куда-то девается.

Нам, группе матерей, хочется знать кому подчинена эта кухня, почему люди здесь работают без контроля со стороны матерей?

ГРУППА МАТЕРЕЙ.

Забывтая пчелопасена

Пчелопасена в колхозе «По Ленинскому пути» в минувшем году дала большой доход. Но о ней, к сожалению, забыли. Никто из руководителей колхоза не позаботился о том, чтобы своевременно построить 15 требующихся ульев. До сих пор даже не приступили к заготовке лесоматериала.

А время не ждет. Пора позаботиться о пчелах.

К. СОСНИН.

Беспечность

В колхозе им. Д. Бедного не заботятся о противопожарной охране. Противопожарные машины неисправны, на весь колхоз имеется всего три багра.

Председатель колхоза т. Недорубов и особенно начальник пожарной охраны т. Белов Н. проявляют недопустимую беспечность в этом деле.

КОЛХОЗНИК.

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

На основании решения исполкома горсовета от 22 марта 1944 г. «О мерах по очистке города», ГОРКОМХОЗ доводит до сведения всех организаций, предприятий и частных домовладельцев, что МЕСТА СВАЛИНИ МУСОРА и грязи установлены следующие:

- Большой враг за деревней Пронино (Заной);
- На окраине города, по дороге к Чкаловску;
- В овраге, между складами заготовлено и Загородной улицей (сухой мусор);
- На лед реки Волги, для использования весеннего паводка, ниже водозабора ГОРКОМХОЗ.

В КИНОТЕАТРЕ:

5 и 6 апреля «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ». 8, 9 и 10 апреля «КУТУЗОВ». 11 апреля «РОМАНТИКИ».

Промкомбинату Оптпроторга требуются работники на вязку шерстяных изделий. Обращаться по адресу: ул. Новая, 6.

Артели «Красный швейник» требуются рабочие, сторож и техника. Принимаются также ученики со своими машинами. ПРАВЛЕНИЕ.

ГОРОДЕЦКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ требуются на постоянную работу: механик, слесарь и шофера. Оплата труда по соглашению. Обращаться в лес. промхоз. ДИРЕКЦИЯ.